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NOVUS PARTILEDARFÖRTROENDE – JUNI 2025 
Alla förändringar som redovisas i rapporten är jämfört med föregående undersökning. Om en 

förändring är statistiskt säkerställd (signifikant) står det utskrivet. I denna undersökning förekommer 

tre statistiskt säkerställda förändringar jämfört med undersökningen i maj 2025. Daniel Helldén (MP) 

ökar i mycket/ganska stort förtroende med 3% från 8% till 11%. Nooshi Dadgostar (V) minskar i 

mycket/ganska litet förtroende med 5% från 59% till 54%. Anna-Karin Hatt (C) ökar i mycket/ganska 

litet förtroende med 5% från 24% till 29%.  

Analys 

Magdalena Andersson fortsatt den partiledare med högst förtroende följt av Kristersson på andra plats 

och Åkesson på tredje. Av dessa är det bara Andersson som ökar lite i förtroende, dock inom 

felmarginalen jämfört med i maj. 

Denna är den första som undersöker L:s tillträdande partiledare Simona Mohamsson, och inte oväntat 

är hon mycket okänd, 62 % vet inte vem hon är eller kan inte svara på vilket förtroende de har för 

henne. Men bland de som ändå har en åsikt är det övervägande negativt, 22 % har lågt förtroende och 

endast 2 % har högt förtroende. Så hon har en hel del som hon behöver bevisa. För att L skall vinna 

röster så är det mycket viktigt att man har förtroende för partiföreträdaren, efter det tittar man på 

politiken och anser man den är bra kan man tänka sig att rösta på partiet. Så det är en mycket brant 

uppförsbacke med 2,1 % väljarstöd, och endast 2 % i förtroende.  

Just nu har alla andra partiledare minst tvåsiffrigt förtroende. Men värt att notera att Anna-Karin Hatt 

inte har ökat, varken i i förtroende eller i väljarstöd i väljarbarometern, så även C har en utmaning att 

kunna växa med en ny partiledare.  

Ebba som ökade i förtroende bland SDs sympatisörer, och KD som sedan vann väljare främst från SD, 

har nu tappat lite igen i förtroende. 

Tabell 1: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, juni 2025 jämfört med maj 2025, 

sorterat från högst till lägst andel ”Mycket + ganska stort förtroende”.  

Pos. Partiledare 
Mycket + ganska 
stort förtroende 

Mycket + ganska 
litet förtroende Balansmått 

juni-25 maj-25  juni-25 maj-25 juni-25 maj-25 juni-25 maj-25 

1 1 Magdalena Andersson (S) 49% (+3) 46% 32% (-4) 36% 17% (+7) 10%  

2 2 Ulf Kristersson (M) 35% (-3) 38% 42% (+2) 40% -7% (-5) -2% 

3 3 Jimmie Åkesson (SD) 27% (+-0) 27% 58% (-1) 59% -31% (+1) -32% 

4 4 Ebba Busch (KD) 22% (-2) 24%  58% (+2) 56% -36% (-4) -32% 

5 5 Nooshi Dadgostar (V) 18% (+2) 16% 54% (-5*) 59% -36% (+7) -43% 

6 6 Amanda Lind (MP) 17% (+1) 16% 47% (-4) 51% -30% (+5) -35% 

7 8 Anna-Karin Hatt (C) 11% (+1) 10%  29% (+5*) 24% -18% (-4) -14% 

8 9 Daniel Helldén (MP) 11% (+3*) 8% 48% (+1) 47% -37% (+2) -39% 

9 - Simona Mohamsson (L) 2% - 22% - -20% - 
Anm. Asterisk (*) betyder statistiskt säkerställda (signifikanta) förändringar jämfört med april 2025. Balansmåttet visar andelen ”Mycket + 

ganska stort förtroende” minus andelen ”Mycket + ganska litet förtroende”. 

Källa: Novus. 
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Tabell 2: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, juni 2025, sorterat från högst till lägst 

andel ”Mycket + ganska stort förtroende”. 

Pos. Partiledare 
Mycket 

stort  
Ganska  

stort  
Varken stort 

eller litet  
Ganska 

litet  
Mycket 

litet  
Känner inte 

till personen Vet ej 

1 Magdalena Andersson (S) 17% 32% 18% 11% 21% 1% 0% 

2 Ulf Kristersson (M) 9% 25% 23% 18% 25% 0% 0% 

3 Jimmie Åkesson (SD) 14% 13% 15% 10% 48% 0% 0% 

4 Ebba Busch (KD) 6% 16% 18% 14% 44% 0% 1% 

5 Nooshi Dadgostar (V) 4% 15% 22% 19% 35% 3% 2% 

6 Amanda Lind (MP) 2% 15% 22% 13% 35% 10% 4% 

7 Anna-Karin Hatt (C) 2% 9% 27% 12% 18% 23% 10% 

8 Daniel Helldén (MP) 1% 10% 19% 13% 35% 18% 4% 

9 Simona Mohamsson (L) 0% 1% 14% 9% 14% 47% 15% 
Anm. P.g.a. avrundning är summan av delmängderna ”Mycket stort” och ”Ganska stort” samt ”Mycket litet” och ”Ganska litet” inte alltid 

identisk med ”Mycket + ganska stort förtroende” samt ”Mycket + ganska litet förtroende” som redovisas i tabell 1.  

Källa: Novus 

Tabell 3: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, juni 2025, totalen, kön och ålder, utan 

inbördes ordning.  

  Totalt Man Kvinna 18-34 år 35-49 år 50-64 år 65-84 år 

Magdalena Andersson (S)               

Mycket + ganska stort 49% 40% 58% 55% 42% 40% 58% 

Mycket + ganska litet 32% 42% 22% 25% 36% 42% 26% 

Amanda Lind (MP)               

Mycket + ganska stort 17% 9% 25% 18% 15% 12% 24% 

Mycket + ganska litet 47% 61% 33% 36% 50% 58% 47% 

Simona Mohamsson (L)               

Mycket + ganska stort 2% 2% 1% 3% 1% 0% 3% 

Mycket + ganska litet 22% 25% 20% 30% 17% 23% 18% 

Anna-Karin Hatt (C)               

Mycket + ganska stort 11% 11% 11% 12% 7% 11% 14% 

Mycket + ganska litet 29% 39% 20% 28% 31% 33% 24% 

Nooshi Dadgostar (V)               

Mycket + ganska stort 18% 12% 24% 25% 18% 13% 16% 

Mycket + ganska litet 54% 62% 46% 39% 57% 66% 55% 

Ebba Busch (KD)               

Mycket + ganska stort 22% 31% 13% 17% 23% 32% 19% 

Mycket + ganska litet 58% 47% 70% 63% 62% 45% 60% 

Jimmie Åkesson (SD)               

Mycket + ganska stort 27% 39% 15% 21% 25% 37% 25% 

Mycket + ganska litet 58% 43% 73% 66% 60% 46% 59% 

Ulf Kristersson (M)               

Mycket + ganska stort 35% 42% 27% 25% 34% 46% 34% 

Mycket + ganska litet 42% 33% 51% 48% 45% 30% 45% 

Daniel Helldén (MP)               

Mycket + ganska stort 11% 4% 17% 15% 8% 5% 14% 

Mycket + ganska litet 48% 60% 35% 31% 49% 59% 55% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  
Källa: Novus 
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Tabell 4: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, juni 2025, totalen och partisympati, 

utan inbördes ordning. 

  Totalt M S SD M+L+KD S+V+MP+C Osäkra 

Magdalena Andersson (S)               

Mycket + ganska stort 49% 18% 89% 10% 25% 80% 37% 

Mycket + ganska litet 32% 56% 1% 80% 55% 6% 24% 

Amanda Lind (MP)               

Mycket + ganska stort 17% 2% 26% 1% 3% 33% 8% 

Mycket + ganska litet 47% 74% 30% 85% 71% 26% 38% 

Simona Mohamsson (L)               

Mycket + ganska stort 2% 0% 1% 0% 5% 1% 1% 

Mycket + ganska litet 22% 15% 20% 35% 15% 22% 15% 

Anna-Karin Hatt (C)               

Mycket + ganska stort 11% 9% 9% 1% 9% 16% 9% 

Mycket + ganska litet 29% 30% 26% 57% 26% 23% 14% 

Nooshi Dadgostar (V)               

Mycket + ganska stort 18% 4% 28% 1% 9% 34% 2% 

Mycket + ganska litet 54% 81% 34% 86% 78% 32% 60% 

Ebba Busch (KD)               

Mycket + ganska stort 22% 46% 2% 53% 53% 2% 6% 

Mycket + ganska litet 58% 19% 84% 21% 19% 87% 70% 

Jimmie Åkesson (SD)               

Mycket + ganska stort 27% 39% 5% 88% 41% 3% 18% 

Mycket + ganska litet 58% 23% 87% 3% 29% 91% 71% 

Ulf Kristersson (M)               

Mycket + ganska stort 35% 81% 8% 61% 79% 8% 37% 

Mycket + ganska litet 42% 3% 65% 19% 6% 69% 31% 

Daniel Helldén (MP)               

Mycket + ganska stort 11% 0% 13% 0% 0% 22% 2% 

Mycket + ganska litet 48% 71% 33% 79% 66% 30% 35% 
Anm. Grön färg betyder statistiskt säkerställt (signifikant) över totalen och röd färg betyder statistiskt säkerställt under totalen.  
Källa: Novus 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus  

Om undersökningen  
Undersökningen genomfördes av Novus på eget initiativ under perioden 19–23 juni 2025 i Novus 

Sverigepanel och besvarades av totalt 1005 personer i åldern 18–84 år. För ytterligare information om 

Novus Sverigepanel, se https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/. Vid osäkerhet om hur en siffra ska 

tolkas, vänligen kontakta mikael.ohlsson@novus.se. 

https://novus.se/om-novus/vanliga-fragor/
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Tabell 5: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?”, maj 2013 – juni 2025, andelen ”Mycket + ganska stort förtroende”, utan inbördes ordning.  

 

Partiledare 
25- 

juni 
25- 

maj 
25- 
apr 

25-
jan 

24-
okt 

24-
sep 

24- 
aug 

24- 
juni 

24-
mars 

24- 
jan 

23- 
nov 

23-
sep 

23-
jun 

23- 
feb 

23- 
jan 

22- 
jun 

21-
jun 

20-
jun 

19-
jun 

18-
jun 

17-
dec 

16-
dec 

15- 
feb 

14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson (M) 35% 38% 37% 36% 34% 34% 36% 38% 38% 29% 29% 29% 33% 32% 29% 33% 35% 34% 29% 33% 26% - - - - 

Anna Kinberg Batra (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 24% 28% - 

Fredrik Reinfeldt (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 

Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21% 20% 22% 20% 22% 19% 

Nyamko Sabuni (L) - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 7% 21% - - - - - - 

Johan Pehrson (L) - 10% 9% 12% 11% 10% 10% 15% 14% 11% 12% 9% 13% 11% 12% 18% - - - - - - - - - 

Simona Mohamsson (L) 2% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Anna-Karin Hatt (C) 11% 10% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Muharrem Demirok (C) - - 4% 7% 7% 6% 8% 8% 4% 4% 5% 6% 4% 3% - - - - - - - - - - - 

Annie Lööf (C) - - - - - - - - - - - - - - 26% 22% 25% 21% 23% 32% 33% 28% 27% 27% 7% 

Maud Olofsson (C) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Göran Hägglund (KD) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 

Ebba Busch (KD) 22% 24% 17% 18% 17% 19% 16% 19% 18% 18% 19% 19% 21% 22% 20% 29% 24% 31% 33% 15% 16% 11% - - - 

Magdalena Andersson (S) 49% 46% 46% 44% 42% 46% 44% 47% 44% 47% 50% 52% 50% 53% 54% 56% - - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) - - - - - - - - - - - - - - - - 38% 40% 30% 30% 31% 26% 33% 37% 38% 

Per Bolund (MP) - - - - - - - - - - - - 11% 10% 10% 9% 13% 11% 9% - - - - - - 

Märta Stenevi (MP) - - - - - - - - - 11% 11% 11% 10% 11% 9% 10% 9% - - - - - - - - 

Daniel Helldén (MP) 11% 8% 11% 7% 10% 8% 9% 12% 5% 4% 6% - - - - - - - - - - - - - - 

Amanda Lind (MP) 17% 16% 16% 16% 16% 14% 18% 19% - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Isabella Lövin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 10% 9% 9% 10% - - - 

Gustav Fridolin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 11% 11% 23% 25% 26% 

Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 

Nooshi Dadgostar (V) 18% 16% 18% 18% 20% 20% 22% 26% 19% 19% 20% 20% 22% 21% 17% 21% 19% - - - - - - - - 

Jonas Sjöstedt (V) - - - - - - - - - -  - - - - - - 34% 30% 25% 20% 20% 23% 22% 20% 

Jimmie Åkesson (SD) 27% 27% 23% 26% 22% 24% 24% 25% 29% 30% 27% 25% 26% 26% 27% 27% 29% 26% 27% 26% 23% 20% 17% 17% 12% 


